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‘VA»Caen’ FOtér Biedermann-palota földszint, 

I az udvarban hátul.

Ás osztrák kormány bukása.
Rövid életűek mostanában az 

osztrák kormányok. Mindegyiknek 
jut egy-egy feladat, amelyet jól- 
roszul, részlettörlesztésben, vagy 
egyszerre elvégez, azután pályafu­
tása véget ér. Lelép a történelem 
színteréről. Köd előtte, köd utána. 
Hivatasa meg csak egy esztendőre 
se igen teljed ki, hanem legfelebb 
hónapokra. Reményt fűznek egy-egy 
minisztériumhoz, a melyek közül 
rendszerint egyetlen egy is alig va­
lósul meg. A várakozást csalódás 
követi. De eliez Ausztriában már 
hozzászoktak.

A W ittek kabinet még rövidobb 
életű lesz, mint a Clary kabinet volt. 
A mikor Wittek úr hivatalba lépett, 
Megmondták nyíltan, hogy csak 
egyetlen feladat hárul rá: a'l4. pa­
ragrafussal életbe léptetni a függő 
kiegyezési kérdéseket, az indemitást 
* azt, ami ezzel összefügg. Hivatal­
noki pontossággal teljesítette ezt a 
feladatot. Mást nem vártak tőle; 
Masia nem is vállalkozott, de nem is 
vállalkozhatott. És igy hivatása ter­
mészetszerűen véget ért.

A jövő héten hivatalos formá­
ban is megnyilvánul az, hogy nincs 
tovább létjogosultsága ennek a ka­
binetnek. Beadja lemondását. Az uj 
ember, akire már nagyobb feladatok 
megoldása vár: Körber, aki már 
szakminiszter volt a Clary kabi­
netben. Annak nem hivatalnoki, ha­
nem politikai természetű hivatása van.

Jövő héten következik be tehát 
— egybehangzó források szerint — 
a Wittek kabinet lemondása és a 
Körber kabinet kinevezése. Azt vár­
ják tőle, hogy ugyanazt, amit elődje 
a hivatalban a 14. engedőimével 
léptetett életbe, parlamenti utón, par­
lamenti szankczióval vigye keresztül. 
Azt varjak tőle ebből kifolyólag, 
hogy a cseheket és németeket kibé- 
kitse s azt a khaoszt, amely most 
Ausztria politikai viszonyait jellemzi, 
megsemmisítse. Szükség van erre, 
mert különben ha a négy heti indem- 
nitás véget ér, újra kezdődik a poli­
tikai liarez Magyarországon is, Ausz­
triában is.

Négy hónap nagy idő. Azt hi­
szik odaát, hogy ennyi idő alatt 
összeférnek a széthúzó politikai ele

mek. A csalódás azonban ott lebeg a 
fejük felett. Ausztriában alighanem 
meghalt a parlamentariizmus és nincs 
kilátás rá, hogy akár Körber, akár 
más fel fogja támasztani.

külföld.
_A franczia összeesküvők pőrében a 

szenátus immár meghozta ítéletét. Buffe-t 
az orleansi herezeg titkárát tiz évi száműze­
tésre, Lursalucest in contumaciam tiz évi 
száműzetésre. Derouledet tiz évi száműzetésre 
és buerint, a hires Fort Chabriol parancs­
nokát tiz évi várfogságra ítélte.

A mily kevés érdeklődést tanúsított a 
franczia közvélemény a pör iránt a tárgya­
lás alatt, éppen olyan nyugodtan és minden 
izgatottság nélkül fogadta magát az Ítéletet. 
Azok után az őrületes izgalmak után. melyet 
a Dreyfus-per keltett, szinte érthetetlen az 
a közöny, melyet a francziák ez iránt a pör 
iránt tanúsítottak.

Olaszországban nagy feltűnést kelt Miri 
hadügyminiszter lemondása, Miri nem puli- 
tikai okokból bukott, hanem ő is áldozata 
a most folyó Maffia pörnek. Bukását Ven- 
turini, volt palermói főüdyész okozta, a ki 
közzétette Mirrinek egy levelét abból az 
időből, a mikor a hadügyminister még szi­
cíliai kormánybiztos volt. A kérdéses 1 évéi -

bálozásról.
Közeledik a farsang. A családi tűzhely 

örül tanácskozás folyik, honnan teremtsék 
* ° a tólt8é8ftt az eladó lányok báloztatá- 

^ családfő fanyar arezot vág és arról 
]»e álódzik, hogy a tánezterem külömben 
sem arra.' való már ma, hogy két szív 
•ftpnúsra találjon igazi szerelemben, mert 
1,8 a hiúság vására. A gondos anya azon- 
1,48 nem Iá* olyan sötéten és- védelmébe 
•ojya a bálozást. Tessék csak arra emlékezni, 

egykor .. . sok esztendő előtt, egy bi­
zonyos irr egészen másként gondolkozott ! 
#re a családfő, a visszaemlékezéstől féltvén 

4 ,f,Úárdéágát, kivágja az utolsó ütőt
•e kijelenti) hogy a bálozás, mint a legújabb 
•rvosi tudomány megállapította, árt az
•Séeaeéghek,'

Nfoi(j«i azonban igaza. Mert akármily 
i*wi‘ ie« *' bátoeás, el kell róla ismerni, 

•W set - tekintetbe» üdvös szokás. Mert a

táncz általában jól hat az egészségre, mivel 
- élénkíti a szívműködést, erősiti az izmokat, 
javítja az étvágyat és ami a fő: földeríti a 
kedélyt. Változatosságot teremt a minden­
napi életmódban és azzal használ úgy az 
öregnek, mind a fiatalnak.

De nem szabad figyelmen kiviil hagyni, 
hogy arnily jótékony hatású, lia mérsékelten 
élvezik a farsang örömeit, éppen olyan köny- 

j nyen veszedelmessé is vállhat, ha tulságba 
I viszik; vagy pedig ha az ,ifjúság tánczköz*- 

ben figyelmen kívül hagyja Á az egészséget 
megóvó életrendet.

Nagy veszedelmet szülhet a mérték 
nélkül való tánczolás és sok halálos kime­
netelű bajnak vetette már el a csiráját ! — 
Különösen ha a nekihevülő tánezos levegőt 
cserél tánczolás közben és olyan helyre 
megy, ahol a levegő tetemesen hidegebb, 
mint amilyen magában a tánezteremben. — 
Ilyenkor a test nagyon is hirtelen lehűl és 
a könnyelmű tánezos legalább is reumát 
szerez. De ez még a kedvezőbb eset, mert

megleshetik, hogy tüdőgyuladással, sut nem 
ritkán tüdővészszol fizeti meg gondatlanságát.

Hasonló veszedelemmel jár, ha valaki 
tánczolás közben és nekihevült állapotában, 
hideg itallal csillapítja szomjúságát. Hogy 
az ebből támadható bajt elkerülje, nem 
ajánlhatjuk eléggé az ifjúságnak: ne igyék 
semmi olyan italt, mely huzamosabb idő óta 
nem áll melegebb helyen.

Rossz szokás az is, hőgy a bálozúk 
virtust találnak a szesZes italok mértéknél- 
kül való fogyasztásában. Ez' különösei! a 
férfiakról áll, akik ilyen alkalommal szíve­
sen hivatkoznak a régi magyar szokásra. 
Ha régi is, de róM. A sokfélé összevisza- 
ságban elfogyasztott szesz csak ártalmára, 
van az egészségnek, elrontván a gyomrot, 
és megtámadván az idegeket. De1 ha már 
isznak, legalább ne keverjék a különféle 
italt, mivelhogy aZ felér a szervezet egye­
nes megmérgezésével. Aki tehát mindenáron 
ragaszkodik'az úgynevezett régi szokáshoz, 
maradjon egy ée ugyanazon italnál.
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ben Mirri egy befolyásos szicziliai választónak 
ideiglenes szabadlábra helyezését ajánlotta. 
Az olasz ministertanács ma este fogja tár­
gyalni Mirri lemondását.

A dólafrikai harcztórről angol forrás­
ból jövő hírek megbízhatóságát semmi sem 
jellemzi jobban, mint Frenck tábornok so­
kat emlegetett győzelme. Először az a hir 
Jött, hogy fényes győzelmet aratott Göíes- 
berguél. Az angol lapok úgy ünnepelték a 
derék táborm.kot, mint Anglia első győztes 
hadvezérét. Aztán jött egy újabb hir, mely­
ből kitűnt, hogy a győzelem tulajdonképen 
nem volt győzelem, csak egy sikerült tak­
tikai mozdulat. A legújabb hir azonban már 
kiderítette, hogy a fényes győzelem tulaj­
donkeppen vereség volt. Igazán fát um üldözi 
az angol fegyvereket. Október hó 9-én tör­
tént a hadüzenet s azóta Anglia az egyik 
vereséget a másik után szenvedi Dél-Af­
rik á ban.

A transváli háború.
— Távirati tudósítás. —

tábornok gyalogsággal, lovasj lövészekkel és 
tüzérséggel elvonult.

POLITIKAI HÍREK.
, . 4 közigazgatási bíróság. A közigazga­

tási bíróságnál a folyó esztendőre, mint 
tudva van, három uj bírói állás rendszer'e- 
sitese van czélba véve. Ezek közül legalább 
kettőnek a kinevezése, úgy halljuk, mára 
legközelebbi napokra várható. Az egyik köz- 
igazgatási bírót a felső bíróságok tagjainak 
sorabol nevezik ki, a másik uj közigazga- 
tasi bíró Tibid Antal országgyűlési képvi­
selő lesz, akinek kineveztetése esetén uj 
képviselő választás válik szükségessé Ud- 
varhelymegye székely-udvarhelyi választóke­
rületében.

, A szentesi választás. Pázmándi Dénes 
vasamap mond programinbsszédet Szente­
sen, ahova Polonyi Géza és Visontai Soma 
kíséretében megy. Pázmándi érdekében a 
jovo heten Szentesen beszédet mond Ugrón 
uabor.

TÁRSAS ÉLET.

— Olyan bizony. Ott találkoztam én 
Hauer úrral. Nem emlékezik rám ?

— Nem
— Pedig ott kértem egy forintot köl­

csön Hauer úrtól.
— És adtam ?

, fi -u~' v d0ttry ?ppen annyj hiányzott az 
útiköltséghez Kolozsvárra. Hauer ur volt
kegyes adni nekem, ismeretlennek___

— Mikor volt az?
- Ezelőtt tizenhat évvel.

Hauer bátyánk nem igen szokott cso­
dálkozni apró-cseprő dolgokon, de erre na­
gyot nezett.

Szép emlékezőtehetsége van.
— Hát én kérőm ezt a forintot jöttem 

megudnt. '
Meg is adta. Mikor aztán vége volt 

ennek a pompás históriának, Hauer bátyánk 
me£)egyezte :

,, , ~ Na> jobban szerettem volna ha 
néhány ezer forinttal maradt volna adós ez­
előtt 16 evvel.

, A vendég arcza felvidult s hamiskásan 
vágott a szemevei s aztán kibökte:

— De akkor nem gyüttem vóna most 
a Hauer Bérezi vendéglőjébe.

H a slang fon, január 4. A képviselő- 
hazban Quarles demokrata képviselő hatá- 
i ozati javaslatot nyújtott be, a mely szerint 
az Egyesült-Államok a két dél-afrikai test- 
véi köztársaságnak legnagyobb rokonszenvö- 
ket fejezik ki a nemes, hazafias és hősies 
harcz alkalmából, a melyet most vívnak, 
köztársaságaikat megmentsék a monarkia 
által való megsemmisüléstől.

London, január 5. A Standard levele­
zője jelenti Fokvárosból 3-iki kelettel : 
Oranje szabadállamból arról értesülök, hogy 
Steyn elnök hirdetményt bocsátott ki, a 
mely szerint minden fehér ember, a ki a 
köztársaság területén tartózkodik, nemzeti­
ségére való tekintet nélkül teljes jogú pol- 
g.nnak tekintendő, a ki köteles a köztár­
saság védelmére fegyvert fogni.

London, január 5. A reggeli lapok egy 
táviratot közölnek, a mely szerint a burok 
Moltenótól is visszahúzódtak, mikor Gutacre

Ez aztán a becsületes adós!
Az Angolkirálynő éttermében Iiácz 

,, ,r? > zpnekara a Sulamith közismert me­
lódiáit pöngette le érzelmesen, olvadékonyan, 
Hauer Bérezi bátyánk pedig gyönyörködött 
a? orokszcp dallamokban, a mikor egy 
jóképű falusi ember emelintette meg pörge
Käiläpj ÍXjXj.

Jó estét kívánok Hauer ur! Ha le 
szabad ülni...

— Adjon Isten. Tessék.
A vendég letilt s rövid vártáivá meg- 

szolalt i
— Megiszom egy üveg bort, ha meg­

engedi.
A bort megitta s újra megszólalt:
— Megiszom még egy üveg bort, ha 

megengedi — -
— Hogyne!
Mikor elfogyott a bor, a hallgató vendég 

megszólalt:
— Szép ez a zene.
— Szép ám.
— Olyan, mint a pesti pályaudvar, a ! 

hol találkoztunk.

VIDÉK.

Egy nagyváradi borbély találmánya.
Érdekes találmánynyal szerzett örömet a 
bajuszokat ápoló férfiaknak Lérag István 
nagyváradi borbély. Szabadalmat kért és 
kapott egy általa konstruált hártyapapiros­
ból készült bajuszkötőre, mely épen olyan 
praktikusan használható, mint az eddigi 
moll szövetből készített bajuszkötő, azzal 
a különbséggel, hogy ennek darabja egy 
hr ajvzár ért árusítható. Lévay ügyes és hasz­
nos találmánya egy bécsi tőkepénzes figyel­
mét is felöltötte, a ki most társul szegőd­
vén hozzá, Bécsbe-. külön e czólra gyárhe­
lyiséget létesít, a hol százezrével fogják 
naponta gyártani az uj hártyabajuszkötőket, 
melyek olcsóságuknál fogva azt az előnyt 
ajujtják a borbélyoknak, hogy minden ven­
dégüknél egészen uj bajuszkötőket alkalmaz­
hatnak

szénsavval cs egyéb egészségnek ártalmas 
kigőzölgéssel. Az ilyen, a mulatságot bete­
tőző kirándulásnak rendesen a tüdő adja 
meg az árát.

Az egészség szempontjából nem ke- 
vésbbé fontos, hogyan öltözködünk, mikor 
hóiba megyünk. Ilyenkor a könnyű ruha 
leginkább megfelel a higiéna szabályainak. 
Túlságosan vékony azonban mégse legyen a 
báli viselet, mert könnyen átizad és na­
gyobb a meghűlés veszedelme. Aki szenve­
délyes tánezos, jól teszi, ha a könnyüszö- 
vetii felső ruha alatt trikószövetböl készült 
alsót ölt magára. Mindezeken felül még ok- j 
vetlenüi szükséges, hogy mielőtt a tánezos 
kimegy a szabadlevegőre, öltsön magára jó 1 
meleg télikabátot, még abban az esetben is 
ha kocsin indul haza. A meleg téli kabát 
jo vedelem akkor is. mikor hazulról elin­
dul, mert az úgynevezett báli belépők fa- í 
baktat sem érnek és sok baj esett már i 
miattuk fiatal leányok és asszonyok egész­
ségében.

Ugyanezt tanácsolhatjuk étkezés dol­
gában is. Farsangban sincs vasból az em­
ber gyomra és ha a sok mozgolódás foly­
tán többet is elbír, minden túlságos meg­
terhelése sülj os következményekkel jár. A 
magyar vendégszeretet még mindig nem 
mondott le arról, hogy szívesen kinálgatja 
azt, amit a jó háziasszony legfőbb büszke­
ségének tekint: ízletes főztét, — de nagy 
hiba volna, ha házi mulatságok alkalmával, 
puszta udvariasságból vétenénk az egészség 
legelemibb törvényei ellen és túlságosan 
megfelelnénk a háziasszonynak belénk he­
lyezett bizalmának.

A mulatság vége felé pedig azt 
ajánljuk a bálozóknak, hogy addig el ne 
hagyják a báltermet, mig testük le nem 
hült, mivelhogy ilyenkor leginkább hajlanak 
a meghűlésre. De ha már eltávoztak onnan : 
ne menjenek kávéházba, melynek küiönben 
is füstös levegője ilyenkor már telítve van

Búnős anya. Borzalmas bűntény tartja 
izgatottságban Golozsán község lakosságát. 
Egy leány megölte a gyermekét és a holt­
testet odavetette a sertéseknek. A kiéhezett 
sei tűsek széjjel szakgatták a csecsemő holt­
testét és felfalták A bűntényről a követke­
zőket jelenti tudósítónk: A falu egyik leg- 
szemrevalóbb leánya Murtin Anna volt, a 
kivel szívesen foglalkozott minden legény. 
A sok legény közül kiválasztott a leány 
magának egyet. Gyermeke születeti a leány­
nak, aki aztán minden áron szabadulni 
akart szégyenétől. Addig töprengett, tépelő- 
dott, amíg elhatározta, hogy megöli a gyer­
mekét. A holttestet azonban nem ásta el 
hanem odavetette a kertbe zárt sertéseknek’ 
A csecsemőt egy pillanat alatt szójjeltéptók 
a sertesek. A sertések közül egy kifutott 
az utczára és elárulója lett az iszonyatos 

ünténynek. Az állat a fogai között hur- 
czolta a csecsemő fél karját. Az utczán 
jaró emberek megborzadtak a bűnténytől és 
bejelentették azt a csendőrségnek. A gyil­
kos anyát vallatóra vették a csendőrök. Az 
nem is tagadta bűnét, töredelmes vallomást
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tett, mire a csendőrök átadták a kir. tör­
vényszéknek.

Sikkasztó katona. Lenics Antal honvéd 
káplár, a nagyváradi negyedik honvéd gya­
logezred 2. zsászlóaljánál beosztott kezelő 
altiszt, az újév első napján állomás helyét 
engedély nélkül elhagyta. Parancsnokának 
feltűnt ez a dolog és nyomban gyanakodni 
kezdett. Gyanúja nem is bizonyult alapta­
lannak. Lenics tényleg sikkasztott a kezelé­
sére bízott pénzekből. A nagyváradi rendőr­
ség távirati megkeresésére a kolozsvári 
rendőrség is nyomozni kezdett, a minek 
eredménye az lett, hogy Lenicset tegnap 
egy vasutmenti kisvendéglőben letartóztatta 
és fedezet mellett Nagyváradra szállította 
Megmotozása alkalmával még vagy 120 
korona készpénzt találtak nála.

Papp Elek betegsége. Szomorú hir- 
jelent Kurczugröl tudósítónk Papp p'iek 
országgyűlési képviselőről. Most volt épen 
lábbadozóban az agyszélhüdésből, a mely 
legutóbb érte, s most újra súlyos beteg lett. 
Másodszor is megütötte a szél s ezúttal bal 
karja bénult meg.

A megszöktetett menyasszony.
— Saját tudósítónktól. —

Zablán nem mindennapi eset tör­
tént e hó 2-án, melynek szereplői 
egy szépségéről és vagyonáról az 
egész Bácskában ismert szerb leány, 
a ki egyszersmind menyasszony is 
▼olt. Továbbá egy igen csinos, de 
annál szegényebb szerb legény, a ki 
szöktetéssel nyerte meg magának a 
szép menyasszonyt

Az eset különben — mint ne­
künk írják — a következő: Horvacky 
Dani özvegy édes anyjával lakott és 
igen jó módban éltek. A leány kezét 
megkérte Ivanics Joczó, a község 
egyik vagyonos polgárának a fia. A 
leány nem akart hozzá menni a le­
gényhez, de a szülők rábeszélésére 
mégis beleegyezett, A közeledő szerb 
farsangon lett volna az esküvő, s 
mmdket részről már nagyban folyt 
az előkészület.

A mult vasárnapra virradóra a 
Jeany hirtelen eltűnt a szülei háztól, 
keresték mindenfelé, de hiába. Külö­
nösen a vőlegényt bántotta a dolog, 
annal is inkább, mert tudomására 
jutott, hogy a menyasszonynyal egy- 
1 ejüleg , tűnt el Popovics Pantó is, 

i a leánynyal köztudomás szerint j 
igen jó viszonyban volt Az eltűnés 
után nehány napra az aggódó vő- 
ef?enyt,^ Ivanovics Joczót, ki meny­

asszonyának keresésére indult, a titeli 
határban, a szántóföldeken halva 
találták.

A hullán külerőszak nyomai nem 
látszották, mind annak daczára a 
a osag elrendelte a felbonczoláeát. — 
in íogy pedig a halálesetet össze- 

uggesben levőnek tartják Horvácky 
Uanicza és Popovics Pántó eltűnésé­
vel, ennélfogva most a hatóságok 
fi) omoztatják az eltűnt szerelmes párt.

Bejelentett öngyilkosság.
— Saját tudósítónktól. —

Sz. L. fővárosi ügyvéd nevelőnőt ke­
resett nyolcz éves leánykája mellé, minthogy 
azonban a főrárosban facérkodó nevelőnők- 

en nem igen bízott, egyik jó ismerőse 
ajanlatara, Győrszigetről hozzá el M. Terézt 
a kinek kitűnő bizonyítványai és nyelvisme­
retei megnyerték tetszését. A kisasszony 
meg a múlt hó 28-án megérkezett Buda­
pestre, azonnal jelentkezett az ügyvédnél, 
de kijelentette, hogy állását csak pár nap 
múlva foglalhatja el, mert útközben meg- 
mlt s torokhurutot kapott, a mi pár nap 

alatt elmúlik, addig majd egyik ismerősnél 
íog tartózkodni.

Az ügyvéd ur megnyugodott ezen ki­
jelentésben s beleegyezett a kisasszony 
kívánságára. E hó 2-án aztán a kisasszony 
elfoglalta állását, s még aznap délelőtt 
megkezdte a tanítást. Este 6 óra tájban 
a kisasszony engedelmet kért és kapott is, 
hogy egy órára eltávozhasson állítólag á 
ruháinak áthozatala végett. A kisasszony 
ekkor csak este 10 órakor tért vissza, 
akkor is ruha nélkül. Másnap este ismét 
elkóredzett hazulról, hogy akkor már csak­
ugyan elhozza a ruháit, de ekkor még csak 
éjfel után egy órakor tért haza - szintén 
ruha nélkül.

Az ügyvéd előtt gyanússá kezdett válni 
a kisasszony kimaradásai, éppen azou gon­
dolkodott, hogy a nevelőnőt elbocsátja, 
midőn benyit az irodába egyik vendéglő szolgája 
és a kisasszonyt keresi, az ügyvéd vallatóra 
fogja a szolgát, a ki aztán kijelentette, 
hogy a kisasszony néhány önkéntes tár­
saságában ott mulatott s ez alkalommal az 
egjik önkéntes tárcája a kisasszony zsebé­
be került és ott maradt, ő tehát most a 
pénztárcáért jött.

Az ügyvéd eme nem várt hirre a ne­
velőnőt azonnal összepakoltatta és a házból 
kiutasította. Alig hogy eltávozott a kisasz- 
szony, egy pár óra múlva levelet hozott egy 
hordár az ügyvédhez, melyet az elbocsájtott 
nevelőnő küldött s amelyben többek közt 
azt is irta, hogy ha még az nap vissza nem 
fogadná állásába, öngyilkossá lesz s a rend­
őrségnek megírja, hogy öngyilkosságának az 
ügyvéd lett okozója. Ezt a levelet az ügyvéd 
azonnal elküldte a rendőrséghez tudomásvé­
tel végett.

SZÍNHÁZ.
A menyem. A franczia szellemesség ez 

újabb termékének tegnap esti második elő­
adása szép számú közönséget vonzott a 
színházba. Magáról a vígjátékról már lapunk 
tegnapi számában foglalkoztunk s most 
csak a szereplők működésének méltánylásá­
ra szorítkozunk, kik úgy tegnap, mint a 
premier alkalmával a közönség feltétlen 
elismerését vívták ki. igaz, hogy a vígjáték 
szerepei a legjobb kezekben voltak letéve 
s igy az előadás sikere már eleve biztosítva 
volt. Legelső sorban Kiss Irénről kell meg­
emlékeznünk, kinél karakterisztikusabb anyós 
személyesitőt nem is találhatnánk s ki, mint

ilyen, tegnap is állandóan derültségben tar­
totta a hálás közönséget. Osztoztatak vele 
az élért sikerben Komjáthyné, Szabó Irma, 
lauay, Szathmáry Árpád és Tóth Elek. 
Különösen meglepett bennünket Szathmáry 
Árpád tegnaoi igazán discrét és szépen ki­
dolgozott alakítása, mely haladásról és 
nagy ambiczióról tesz tanúságot.

A szókimondó asszonyság. Sardou ki­
tűnő színmüvére, a Szókimondó asszony­
ságra készül most a színtársulat. A czim- 
szerepet Komjáthyné, Napóleont pedig Kom- 
játhy fogja játszani. Az előadás annyival 
inkább is vonzó lesz a közönségre, mert a 
jeles színmű már régebb idő óta nem ada­
tott, holott annak színtársulatunk által pro­
dukált kitűnő előadása sokaknak él élénken 
emlékezetében. A szinmü kiállítására, mint 
a múltban, éppúgy az idén is nagy gondot 
fordítanak.

A kornevillei harangoknak, ennek a 
pompás és fülbemászó zenével bíró operett­
nek legközelebbi reprise kedden este lesz.
Az operettben részt vesz a dalos személyzet 
csaknem minden egyes tagja,.

Sulamith. Hosszas pihentetés után a 
jövő héten újra sor kerül Sulamith zsidó 
dalmű előadására. Az operát ezúttal Donáth 
Lajos karmester dirigálja.

Ábrányiné Wein Margit Debreczenben. 
Ábrányiné Wein Margit asszony, az opera­
ház kitűnő művésznője nem újította meg az 
operaházzal kötött szerződését, mert a 
gageban nem tudtak megegyezni. Ábrányiné 
jelenleg Debreczenben rokonai körében idő­
zik, hol pár hetet fog tölteni, azután mű­
vészi körútra megy. Addig azonban valószí­
nűleg mi is gyönyörködhetünk szép hang­
jában, ha Komjáthynak sikerül őt vendég- 
szereplésre megnyerni.

Műsor : Szombaton, jan. 6-án „A“ bér­
letben: A tévedt nő. (La Traviata). Opera 4 
felvonásban Verditől.

Vasárnap, jan. 7-én két előadás; dél­
után 3 órakor félhelyárakkal: Liliom Klári. 
Eredeti népszínmű 3 felvonásban; este 7 és 
félórakor bérletszünetben: 1000 ér. Történed 
látványos színmű. Irta és zenéjét szerzetté: 
Verő György.

Hétlön, jan. 8-án bérlet 83. szám „B“ 
Sulamith.

Kedden, jan. 9-én bérlet 84. szám „C“
A cornevilhi harangok. Operette 3 felv. Zené­
jét szerzetté : Planqette fí.

Szerdán, jan. 10-én bérlet 85. sz. „A‘‘
Lili. Operette 3 felvonásban.

Csütörtökön, jan. 11-én bérlet 86. szám 
„Bu — Dr. Szeleburdi. Eredeti énekes bo­
hózat 3 felvonásban.

Pénteken, jan. 12-én bérlet 87. szám 
r,C" •— A becsület. Színmű 4 felvonásban.
Irta : Sudermann Hermann.

Szombaton, jan 13-án bérlet 88. szám 
»A“ •— harmadszor: A menyem. Vígjáték 3 
felvonásban.

Vasárnap, jan. 14-én két előadás; dél­
után 3 órakor félhelyárakkal : A buba. Ope­
rette 4 felv. ; este 7 és fél órakor bórletszü- 
netben : A pünkösdi királyné. Eredeti nép­
színmű 3 felvonásban.

Hétfőn, jan. 15-én bérlet 89. szám „B“
— A szókimondó asszonyság. Színmű 4 fel­
vonásban.

Kedden, jan. 16-án bérletszünetben, fé­
nyes uj díszletekkel és jelmezekkel újdonsá­
gul először: A görög rabszolga. Nagy Operette 
3 felvonásban. Irta: Jones Sidney.
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* A polgármester jubileuma.
Simonffy Imre kir. tanácsos, Debre- 
czen szab. kir. város érdemes polgár- 
mestere, ez évben tölti be polgár- 
mesterségének huszonötödik esztende­
jét. A negyedszázados évfordulót az 
egész város közönsége megünnepelni 
készül. E huszonöt esztendő alatt 
rendkívül nagy haladást tett a ma­
gyar alföld metropolisa: Debreczen s 
ez örvendetes fejlődésben kiváló része 
van Simonffy Imrének. Simonffy Imre 
több mint egy félszázaddal, ötvenöt 
évvel ezelőtt lépett a közigazgatási 
pályára és kevés megszakítással a 
debreczeni polgárság bizalmából foly­
tonosan szülő városát szolgálta Csak 
a szabadságharcz után, a melyet mint 
honvédszázados küzdött végig, néhány 
évig és a katona évekbeli rövid pro­
vizórium alatt nem találjuk őt a 
városi tisztviselők között. 1867 tői 
1875-ig főkapitány volt és 1875 óta 
ötször választották polgármesterré 
— 1882 óta mindig egyhangúlag.

" Zenés mise. A mai ünnepen újólag 
alkalmuk lesz egyházi müzene kedvelőinek 
az ah itatós gyönyörködésre. Az egyházi 
vegyes énekkar ugyanis a 9 órai nagy misén 
előadja Horak „Pásztor miséjét“ (G-dur) 
és betétül Scyler pastoralis Gradualéját: 
„Xale chare Jesule.“ Az előadásban részt- 
vesznek a vegyes énekkar rendes tagjai: 
Adamek Irma, Raics Erzsiké, Kacsó Gizella, 
Fábián Juliska, Görögh Anna, Kelemen 
Mariska, Sárosi Giziké, Szombathy Margit 
és Guro Ilona. (Sopranok.) Iíorcsmáros 
Janka, Alber I.ujza, Gyulai Ilona, Pálfi 
Mariska, Rolnik Rózsika, Fábián Margit, j 
Krampcra Mariska, Kursinszkv Annus,-Ró- j 
nay Irén (altok). Köckert Gusztáv, Kovács j 
Károly, Balogh György (tenorok). Alber ! 
•József, Szendrő Sándor és Pápay János 1 
(bassusok). A zenét a 39. gyalogezred zene- 
karának legkiválóbb erői játszák, az orgo- 
nnkiséretet pedig Steinacker Sándor. ;

* Debreczen egészségügye. Dr-
Sárváry Gyula városi tiszti főorvos | 
Debreczen város egészségügyéről a 
következőket jelentette a tegnap ! 
tartott közigazgatási bizottság előtt : ; 
„A közegészségügyi viszonyok jobbak j 
voltak deczemberben, mint a meg­
előző hónapban, a mennyiben a he­
veny fertőző kórok száma kevesebb 
volt és a megbetegedési esetek is I 
gyérebben fordultak elő. A megbete- j 
gedósek leginkább a légző-szervek | 
hurotos és lobbos bántalmaiból és ! 
torokgyóladásból állottak. Heveny j 
ragályos betegségek közül vörheny, i 
hasihagymáz, hökhurut és roncsoló- j 
torok lob esetek szórványosan észlel- i 
tettek.“

* Meghiúsult betörések. Rövid idő 
alatt nagyon mogszaporodtak a betöréses 
lopások városunkban, és különösen a kül­
sőségeken. Egyik panaszos a másik után 
jelenti, hogy kertjeiben ismeretlen tettesek

betörtek, és onnan nagyobb értékű tárgya­
kat elloptak. Tegnap Iiénnel Sámuel réz­
műves, tett panaszt a bűnügyi osztálynál, 
hogy Varga-utczai kertjébe a héten már 
másodszor akartak ismeretlen betörők be­
hatolni, de mindannyiszor sikerült a betö­
rést meghiúsítani A betörők éjnek idején 
póbaltak a pajtába bejutni, de szerencsére 
mind két ízben a csősz észrevette szándéku­
kat, a mikor azok megugrottak. A rendőr­
ség erélyes nyomozást indított a külsősége­
ken nagyon is garázdálkodó ismeretlen 
betörők ellen.

* A debreczeni telefonhálózat
állami kezelésben. Hirt. adtunk ar­
ról, hogy a debreczeni telefonhálózat 
állami kezelésbe megy át. Az átvétel, 
melyet január elsejére terveztek, a 
minisztériumnál számításon kívül meg­
torlódott munka miatt nem történ­
hetett meg. A munkálatokkal nem 
készültek el s igy az átvételt egészen 
április elsejéig elhalasztották. Igen 
természetes, hogy ezzel együtt elesett 
Debreczen közönsége annak a régi 
óhajának teljesedésétől is, hogy Deb­
reczen a fővárossal és az ország na­
gyobb vidéki városaival telefon össze­
köttetést nyerjen.

* Az óvodák megnyitása. A vörheny- 
járvány miatt bezárt óvodákat hivatalos 
rendeletre hétfőn nyitják meg. A polgár- 
mesteri hivatal az óvodák felügyelőit erről 
holnap fogja értesíteni. Hétfőtől kezdve 
a szülők újra küldhetik gyermekeiket az 
óvodákba.

* Uj lap, A debreczeni lapok száma 
ma megszaporodik egygycl. Az uj lap hu- 
morisztikus heti lap, a czime pedig „Dongó“ 
lesz.

* Nem lesz gör. kath. iskola.
Papp Bertalan és társai debreczeni 
gör. kath. lakosok tanköteles gyer­
mekeik részére állami iskola felállítá­
sát kérték a kultuszminisztertől azon 
indokból, hogy gyermekeik vallásos 
nevelésben részesülhessenek. Kérvé­
nyezőket a kultuszminiszter azzal 
utasította el, hogy községi, vagy ál­
lami iskola felállításának szüksége 
fenn nem forog, mivel a gör. kath. 
gyermekek kifogástalan vallásos ok­
tatásban részesülnek a rom. kath. 
iskolákban is.

* Uj fögondnok. A görög kath. egyház 
egybanguleg választott főgondnoka Kere­
kes Géza földbirtokos ez állásról — mely 
a szervezés nehézségei miatt — sok izga­
lommal jár lemondott. A hívek helyette: 
Jaszencsak Sándor főreáliskolai tanárt 
választották meg főgondnoknak.

;:< Gryászhir. A legmélyebb fájdalom 
lesújt» érzetével tudatjuk felejthetetlen jó 
unm, lúi gyermek s szerető rokon, néhai 
Xárady Juliánná polg. Nagy Pál né 
asszonynak 1. hó -1-én délután 4 órakor 
életének 27-ik, boldog házasságának 10-ilt 
evőben, hosszas szenvedés után történt csen­
des elbunytát. Kedves halottunk földi ré­
szei e lm 6-án délután 2 órakor fognak 
Ycndug-utcza 3-ik számú házunktól a ref. 
nagytemplomban tartandó rövid ima után a 
hatvan-utczai temetőbe örök nyugalomra 
helyeztetni. Végtisztességtételérc rokonain­

kat, (ismerőseinket s a nagyérdemű közön­
séget szomorodott szívvel meghívjuk. Bána­
tos térje: polg. Nagy Pál; anyja: özvegy 
X áradj Ferenczné, Csicsó Juliánná ; nagy­
bátyja: Várady József nejével 8 gyermekeik 
s számos közeli és távoli r.okonok neveben 
is. Béke poraira I - A temetést Daukó 
Mihály intézete rendezi.

* Trachomás szembetegek. Dr.
Somogyi Zoltán szemorvos jelentést 

I tett Dr. Sárváry Gyula tiszti főorvos- 
í nak, hogy az országos tanítói árva- 
J házban tartott szemvizsgálat alkalmá- 
i val több nehéz szembeteget talált.

Kettő trachomás, egy trachomagyanus 
j és három pedig tüszős köthártyalob- 
I ban szenved. I)r. Sárváry Gyula tiszti 

főorvos nyomban vizsgálatot tartott 
a. tanítói árvaliáz növendékei között 
és gondoskodott róla, hogy a szem­
beteg gyermekek a többi növendékek­
től azonnal elkülönítessenek.

* A debreczeni kollégium könyvtára.
Nagy átalakulásnak néz eléje a debreczeni 
kollégium 65 ezer kötetre menő anya­
könyvtára. Helyiségét másfél emeletnyi ma­
gasságban még egyszer annyi területtel ki­
bővítik, mint a mennyi most áll rendelke­
zésre. Alatta pedig az első emeleten nagy 
nyilvános olvasó termet és egy kézi könyv­
tárt rendeznek be. Egyelőre az anya­
könyvtár helyiségében állítják fel a körül­
belül 80 darabból álló képtárat is. A terv 
és költségvetés már készen van s azt elfo­
gadás végett az egyházkerület tavaszi 
közgyűlése elé terjesztik.

* Száz korona a cselédeknek.
A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter legutóbbi rendeletének nagyon 
megörült a tanítói árvaház cselédsége.
A miniszter ugyanis elrendelte, hogy 
a cselédek közt hűséges szolgála­
tukért száz korona jutalom osztassák 
ki. Áldják is a kulturminisztert, a ki 
gondosságát kiterjeszti még iiz árvák 
cselédeire is

* A debreczeni tisztviselők önsegélyző 
egyesületének igazgatósága beküldte hoz­
zánk a színházi kedvezményes jegyek for­
galmának 1899. évi kimutatását. E szerint 
eladatott 83 drb II-od emeleti páholy, 879 
drb I-ső rendű, 461 drb II-od rend és 230 
drb III-ad rendű támlásszék s 43 drb eme­
leti zártszék, összesen 1696 darab jegy. — 
Ezért fizettetett a szinigazgatónak 2921 ko­
rona és 90 fillér; a tagok nyeresége volt 
25 /„-al 014 korona es 48 fillér s az egye­
sület haszna 72 korona és 82 fillér. Ez i, 
mutatja, hogy ez életre való egyesület mily 
anyagi előnyt nyújt tagjainak. — Hivata­
los órák e hó folyamán : 8-án napi biztos 
Bárdos Géza, 15-én Csath Zsigmond, 22-én 
Győry Kálmán, 29-én Harsányi Gusztáv — 
mindenkor d. u. 5 —6-ig. Helyiség: Gróf 
D égen féld tér 2 sz. emelet, ahol kedveznie- 
ti) cs jegy utalványok kiadása és ruhák ren­
delése mindennap eszközöltetik.

A katonatiszti fizetések rendezése, Ka­
tonatiszti körökben kétség merült föl az 
liánt, hogy a küszöbön álló íizctősfölcmelé- 
sekben csak a tényleges szolgálatban állók 
reszesülnck-e. vagy pedig azok is. kik nin- 
esennek tényleges szolgálati viszonyban. 
Erre vonatkozólag értesültünk, hogy a 
fizetésfölemelésekben nemcsak az utóbbi 
kategóriába tartozó tisztek részesülnek, ha­
nem az összes várakozási illetménynyel
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szabadságolt tisztek és katonai hivatalno­
kok, továbbá a katonai rokkantak házának 
állományába tartozók és végül azok az al­
kalmazásban levő nyugdíjazott tisztek is, 
kik tényleges illetményekre kiegészített 
nyugdijat élveznek.

* Uj anyakönyvvezető helyettes-
Dumbrava László anyakönyvi kerületi 
felügyelő előterjesztésére a tegnap dél­
után tartott közigazgatási bizottsági 
ülésen foglalkoztak azzal, hogy a deb- 
reczeni anyakönyvi hivatalban még egy 
anyakönyvvezető helyettesi állás rend­
szeresítése képez szükséget. A közigaz­
gatási bizottság elhatározta, hogy fel- 
iratilag keresi meg a belügyminisztert, 
mikép a debreczeni anyakönyvvezető 
hivatalban hatszáz forint évi fizetéssel 
rendszeresítsen még egy anyakönyvve­
zető-helyettesi állást.

* Jubileum és beiktatási ünnepély. 
Debreczen város nyomdájának személyzete 
ma este ünnepélyes bankettet rendez a 
Törő-fóle vendéglőben Ember Lajos művezető 
és Kcre<ztessy István helyettesének kineve­
zése, illetve beiktatása alkalmából. A derék 
személyzet ezúttal ünnepli Ember Lajosnak 
a városi nyomda élén töltött tiz éves műkö­
désének jubileumát is. A banketten nem 
csupán a nyomda személyzete, de a városi 
tisztikar s a debreczeni társadalmi életből 
is számosán vesznek részt s a széles körben 
megnyilatkozott érdeklődésből következtetve j 
az épp oly ünnepélyesnek, mint amilyen ! 
kitűnő sikerűnek Ígérkezik.

* Az adózó Debreczen. Debre­
czen város adózó lakossága a múlt ■ 
hónapban 40288 frt 54 kr fizetett be í 
állami adó fejében. A 32 százalékos i 
községi pótadó fejében 112(12 frt 
92 krt, ebadó fejében 68 frt 50 krt
8 más adók fejében pedig körülbelül
9 ezer forint folyt be.

* Az iparhatóság köréből, a
A rendőrfőkapitányság, mint elsőfokú 
iparhatóság különböző iparágak ön­
álló gyakorolhatására huszonnégy 
egyént látott el iparengedély ly cl. 
Lzekből 124 frt folyt be a házi pénz­
tárba. Ipartörvóny-ellenes kihágásokért 
megbüntettek hét iparost 38 Írtra. 
Munkakönyvét 34 darabot adták ki.

* Meglopott cselédleány. Katona Esz­
ter cselédleány tegnap tett jelentést a bűn­
ügyi osztálynál, bogy az éjjel a ruhaneműit, 
melyek meglehetős összeget képviseltek, 
ismeretlen tettesek ellopták. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

* Az izr. nőegylet bálja, a
debreczeni izraelita nőegylet fényes 
bál rendezését vette tervbe, a mely 
nagyszabásúnak Ígérkezik. Az elő­
készületeket már megkezdették s a 
jótékonyczélu bált február 17-én 
tartják meg a Bika szálloda dísz­
termében. A bált tombolával kötik j 
össze.

* Miniszter és parasztgazda. Érdekes 
újévi gratulácziót kapott Darányi Ignácz 
töldmivelésügyi miniszter egy hajdumegyei 
parasztembertől. Egyszerű de annál szívre- | 
hatóbb szavakba foglalja össze a levél ivója !

Debreczeni Újság

azokat az érzelmeket, melyekkel úgy ő, va­
lamint munkástársai is a miniszter iránt visel­
tetnek. A levelet azután ezekkel a szavakkal 
fejezi be:

Kívánom munkatársaimmal egye­
temben, hogy a Mindenható még számos 
és szerencsés uj esztendőkkel áldja meg 
Exczellencziádat és tartsa meg, hogy pá­
lyáján a népet boldogíthassa. Mi munká­
sok pedig imánkba foglaljuk Exczellen- 
cziád nevét és nem szűnünk meg jóte­
vőnkért Istenhez fohászkodni Maradok 
kegyelmességednek alázatos szolgája Husi 
Mátyás, 1899. decz. Kaba, 25. szám. Haj- 
dumegye.

Esküvő. Szigeti Benedek Sándor 
vivómester ma reggel esküszik örökhüséget 
a rórn. kath. templomban özv. Huber Józsefné 
bájos leányának, Szerénának. A fiatal pár 
az esküvő után nászúira megy.

_ MDCCCC, vagy MCM? Hogyan kell 1900-at 
római számokkal Írni ?j Kétfóleképen^lehet: 
MüGCLC és MCM. Nem valami világfontos- 
ságu kérdés, de például könyvkiadóknak 
elég érdekes. A párisi könyvbarátok egye­
sülete megkérdezte a felirati akadémiát, 
hogy hogyan Írja az 1900-as évet. Az aka­
démia kijelentette, hogy mind a két Írás­
mód helyes, de ő az MDCCCC-t fogja 
használni.

* Hatvanhárom tészta egy ebédre. Ba- 
zsa János hetes jó étvágyának adta eklatáns 
bizonyítékot ma délben. Fogadott Rozen­
baum Eerencz utczai elárusító czukrászszal 
egy koronában, hogy megeszik 60 darab 
ezukrász tésztáját. — Állt a fogadás, Bazsa 
János pedig leült egy székre és megevett 
egy ülőhelyében 60 darab tésztát. Azután 
előkotorászott a zsebéből egy pár aprókraj- 
czárt és megevett még 3 tésztát, konfettinek 
pedig 5 almát, végezetül pedig felállott és 
eljárta a csürdöngölőt. Nagyon szép munkát 
végzett, csak aztán kínjába is ne járja majd 

I el a vitus tánezot.
j * Az uj postadijjak. Sok kérdezőskö- 
j dós érkezett hozzánk az uj postadijjakról.
I Itt adjuk ezért az uj postadijszabás azon 
I tételeit, melyek általános érdeküek,

Fillér 
eddig jan. 1-től

I Külföldre czimzett egyszerű 
levelek után (kivéve Bosz- 

I niát, Németországot, Szer- 
! biát, Montenegrót és Ro­

mániát) ..................... : 20 25
Ausztriába, Boszniába, Né­

metországba, Szerbiába, 
és Montenegróba irá­
nyított levelezőlapok után 20 5

Ajánlott levelek után (a he­
lyi forgalom kivételével) . 20 25

Térti vevény után .... 20 25

* A Debreczeni Újságot most |
már uj alakjában, ízléses, Debreczen 
város könyvnyomdáját dicsérő kiál li- 1 
tás ban adjuk olvasó közönségünk ke- , 
zóbe. Nem riadtunk vissza a nagy 
áldozattól, a mely a lap ilyen kiállí­
tásával jár, mert erős reményünk és j 
bizodalmunk van a mi szeretett ol- 
vasóközönségünben, hogy méltányolni

fogja ezt az áldozatot és ismerősei 
körében is terjeszteni igyekszik la­
punkat. Daczára a nagy áldozatnak, 
lapunk előfizetési árát nem emeltük 
íel és marad továbbra is olyan pá­
ratlanul olcsó, mint volt eddig, hogy 
a szegényebb ember is megrendel­
hesse. A Debreczeni Újság előfizetési 
ára korán reggel házhoz hordva egy 
negyed évre 1 frt 50 kr., egy hónapra 
ötven krajezár. A Debreczeni Újság 
egyes számainak ára két krajezár. 
Kapható minden tőzsdében és az 
utczai elárusítóknál.

TÁVIRATOK.

Apponyi minisztersége.
Budapest, jan. 5. Gróf Széché­

nyi Manó lemondásáa után Appo- 
nyit nevezik ki helyére : A Wiener 
Abendblatt kommünikéje erre vonat­
kozólag úgy hangzik, hogy Széché­
nyi lemondását elfogadják s Appo­
nyi Albert gróf lesz a király szemé­
lye körüli minister.

Megégett színész.
Arad, január 5. Hegyessy Gyula 

színész, aid a debreczeni színtársu­
latnak hosszú időn át tagja volt, ma 
este a Baba operett premierjén ösz- 
szeégett. Jelenése előtt keztyüjét 
benzinnel tisztította s a gázlángtól 
a benzin meggyuladt. Hegyessy pil­
lanat alatt lángbaborult, de nem ve­
szítette el lélekjelenlétét és kifutott 
az udvarra, ahol az esővízzel telt 
kádba ugrott. Súlyos égési sebeket 
szenvedett, de megmenekült a ha­
láltól.

A katonatisztek fizetésemelését 
megszavazták!

Hécs, január 5. A delegáczió had­
ügyi albizottságának mai ülésén a 
katonatisztek fizetésemelésének kérdése 
került tárgyalás alá. Hosszas vita után 
a bizottság a tervezet megvalósítását 
megszavazta.

A párbaj ellen.
B é c s, január 5. Szabó Istvái 

a delegáczió előtt a párbaj eltörlésé­
vel becsületügyi választmány létesí­
tését ajánlotta. Krieghammer nem 
fogadta el a, javaslatot, sőt tiltako­
zott ellene.
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Czukorsütemény a bombákban.
Lou ti on, jan. 5. Londonból táv­

iratozzak, hogy a Ladysmithet ost­
romló burok a napokban czukor- 

töményekkel telt bombákat röpi- 
tettek a kiéheztetett városba. A ki­
éheztetett város lakói valószínűleg 
szívesen fogadták ezeket a bombákat.

A francziaországi sztrájk.
Sr. Etienne, január 5. Tegnap este 

nulláim tüntető be akart nyomulni a város­
házára, de a rendőrség és csendőrség meg­
akadályozta őket ebben. A tüntetők erre a 
szomszéd térre mentek és összetörték a 
kioszk székeit és lámpáit. Egy rendőr és 
egy csendőr megsebesült. Húsz embert le­
tartóztattak. A sztrájkolok erélyesen tilta­
koznak az ellen, a melyet valószínűleg 
tóink távol álló bujtogatók rendeztek.

A franczia összeesküvők.
1 ár is, január ö. Guórint azonnal 

börtönbe viszik, valószínűleg a clair- 
vauxi fogházba, a hol büntetését le 
fogja ülni. Déroulédet és Bufiet-t ma 
reggel 4 órakor a börtönből az 
északi pályaudvarra kisérték, a hon­
nan reggel 5 órakor a belga határon 
levő Blandinba szállították őket 
Iincidens nem fordult elő. Elutazása­
kor Dérouléde azt kiáltotta: „Más 
köztársaságot! Éljen a köztársaság !“

UEBRECZENI UjSÁG

Halott a gyorsvonaton. A becs-buda­
pesti reggeli gyorsvonaton az egyik elsőosz- 
tályu kocsiban halva találtak tegnap egy 
úri embert. A nála talált iratokból megál­
lapították, hogy a halott Uhor Simon negy­
venhat esztendős linczi mérnök. Valószínű, 
hogy szivszólütós, érte a szerencsétlen 
embert.

A búr játék. Beadingben London mel­
lett a minap öt gyermek búr háborút ját­
szott. Az egyiknek puskája véletlenül éles 
golyóval volt megtöltve s ezzel játékközben 
egyik társát agyonlőtte.

Tömeges mérgezés. Tegnap a Moszkva 
közelében fekvő Mettiki-féle gyárban töme­
ges mérgezés történt. A katlanba, melyen a 
munkások teájához való vizet forralják, 
valaki egy mérges anyagot dobott. A tea 
élvezése után 26 munkás mérgezési tünetek 
közt súlyosan megbetegedett,

1UU0 január 6.

Budapesti tőzsde.
Budapest, jan. 5. Készáru üzletben 

csekély kínálat mellett malmok kevés 
vételkedvet tanúsítottak és az elkelt 1300 
mm. búzát 10 fillérrel olcsóbban vásárol­
tak. A határidőüzleten mérsékelt forgalom 
meliett az irányzat lanyha maradt. Az 
elotozsde kezdeten gyengén indult, később 
magasabb külföldi és bécsi jegyzésekre a 
forgalom került értékek némileg javultak 
Az üzlet korlátolt maradt.

VEGYES.
Szerencsétlenül járt honvéd. Szegeden 

11 llonve*dhiktanyában az éjjel végzetes sze­
rencsétlenség történt. Peszegydn Tódor őr­
vezető álmában lebukott ágyáról és eltörte 
nyakcsigojajat. A szerencsétlenséget senki 
sem vette észre. Csak reggel látták meg 
mgy a szerencsétlen katona ágy mellett 

holtan fekszik. A napos káplár azonnal 
értesítetté az ügyeletes hadnagyot a szo­
morú esetről, ki a vallomásokból megálla­
pította, bogy a szerencsétlen embert tényleg 
almában erte a halál. 6

Kirabolt katonai pénztár. Lúgoson a 
negyedik huszárezred kiegészítő parancsnok­
sága mik pénztárát az éjjel kirabolták. A 
lablast egy Urban nevű tüzérkatona követte 

• . a il «emenyon keresztül mászott be 
az ,,ro(laba es 1^00 koronát vitt el. A 
"ízerkatonát, aki jobb módú családból szár- 
maz.k, elfogták. Az elrabolt pénzt már mind 
elverte, most őrültséget színlel.

MULATTATÓ.

A mai lányok.
— Kompy ur, én nagyon szeretném az 

en Emma baratnémat megbosszantani; le­
gyen segítségemre.

A legnagyobb szívességgel.
,eJ en£em feleségül. Emma 

szetpukkad mérgében.

Kíváncsiság.
, ^éröj Hát csak ötezeret tetszik hozo­

mányul adni a kedves leányával ? Az na­
gyon kevés.

Apa. De hiszen mondom, hogy a ha­
lalom után minden vagyonomat a leányom 
kapja meg.
hozzá“ ! MÍkor lesz az ~ legalább

CSARNOK.

A radványi tündér.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.

— Nem volt abban az asszonyban 
soha egy makszemi yi szeretet a bácsi iránt 
Hidegeo közönyösen viselkedett vele szem­
ben ; a leanya pedig nála is fagyosabb volt.

Mégis, mégis, nem hihetem, hogy 
ilyesmit tenni képes lett volna, - szólott 
1 erez asszony. Hiszen ő nem és volt fenn

iTJSSZS" Marg,t olt j“'
Vfl] n - Ejőször ő igenis fenn volt a bácsi­
val a sötét hegyen, másodszor pedig ha nem 
is o maga tette, rábírhatott mást. óh a ví

tagWnfy?Y°887;’-pénzért még olyan embert 
ít kaphatott aki erre a szörnyű lépésre 
vállalkozni elég lelketlen volt. Szóval az én
gyiinuni ellene fordul s azt hiszem, hogy 
módomban is lesz bizonyságot szerezni.
neki ,t0vább ncm Pihenitek. Újra
neki indultak a hosszú, nagy útnak A törodósben lelkesítette őket S a tudat hog^

te r*.*» ,nLr;a
olyan íorron szeretnek. J

A hosszú utat végre is megküzdötték
éDDenk<íkleg "agy C8U(fálkozására
női d, ,, kk J6 e-Ílt?k meg’ mikor azok már 
minden reményről lemondottak.

^ nagyságos kisasszony! A nagysá­
gos urfi ! - zúgták csodálkozással s a másik 
pillanatban mar mindenki levett kalappal 
állott előttük. J K

- Jó emberek! — szólott erőteljes 
hangon hozzájuk Andor. - Tettek-e kísér­
letet a szakadék megközelitósére s volt-e 
fáradozásuknak valami eredménye ?

Az emberek helyett a pap válaszolt:
. ~ A történtekben meg kell nyugod­

nunk. Ezen már sajnos segíteni nem lehet!
szédítő! d6k megközelithetlen- A mélység

Andor éa Margit, kik elég közel men­
tek a szakadékhoz, megborzadva hátráltak 
vissza. Andor reménytelenül nézett vissza a 
mélység fele, Margit pedig zokogva borult 
könnyező edes anyjára. A község lakói a 
nagy tömeg ember mind érezte fájdalmát 
es keserűségét ennek a jelenetnek. Annál 
fájdalmasabb volt reájuk nézve, hogy tehe­
tetlenül allanak s minden áldozatkészségük 
minden bátorságuk hiába való. ’
m0»V—ií8ak egy, mó(tia iehet a szakadék 

i “egkozelitesenek es ez óriási munka árán 
! , ?y volna elerhető, ha lépcsőzetes lejárót 

készítenénk a mélybe De hát ez nem is 
heteket, hanem hónapokat venne igénybe.

zutan annak sem lenne semmi eredménye 
A szakadék légáramlata gyakorta hoz fel a 
magasba bűzös, fojtó levegőt. Azt hiszem, 
iogy a mélység alja kenpárolgással van tele 

s ott senki ember fia életben nem marad 
íí* °gy k°SSZU,eV munkája árán lejutunk is,
foTtó aíg mChctÜnk- Jnig a levegő nem 
lojto, ott mar megszűnik minden buzgóság
ott mar megtörik minden nemes jóakarat 
Lemehet akarki, lemehet mindenki, de többé 
vissza nem tér Erről tehát le kell monda! 
nunk. Szamunkra az emlékezés marad meg 
szivünkbe vessük a drága ur emlékét, sze-
nunkha fVe8r,Uk, k?rÜl családJát 8 imádsá- 
gunkba foglaljuk, hogy az Isten minden ál­
dásává! araszsza el őket.

(Folyt, köv.)

SZlNLAP.
Ma Szombaton „A“ bérletben :

-A. tévedt n.<5_
(LA TRAYíATA.)

Nagy opera 4 felvonásban. Irta: Piave 
Zenéjét szerzetté : Verdi.
SZEMÉLYEK-

Valery Violetta - - Bődi Ella.
Borvoix I Jóra, barátnője F. Kállay Lujza 
Anina, Violetta szobaleánya Bárdos Irma 
Germond Alfréd, Violetta

kedvese — _ __
Germond György, Alfréd 

atyja — — — _
Gaston Letoriéres, vicomte
Douphol, báró— — __
D’Obygny marquis — __
Greville, orvos — — vsatar Uy.
Giuseppa Violetta szolgája Makray D.
ínua,!Z g8Ja - ~ ~ Pálfi B.
Küldött - - - - Serfőzy Gy.
A harmadik felvonásban előforduló Snanvol 
CZlgány -tánezot tánczolják Halmai CsU

es Makray Dénes.
Holnap, vasárnap két előadás.

Délután 3 órakor fé: helyárakkal :
liliom

Eredeti népszínmű 3 felvonásban.
Este 7 és fél órakor rendes helyárakkal, 

bórletsziinetben :
ÍOOO év,

Látványos történeti színmű. Irta: Verő György.

Karacs Imre.

Ferenczy József. 
Rubos Árpád. 
Hartha István. 
Környei Béla. 
Csatar Gy.
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1ST yilt-ter.
Közjegyzői értesítés.
Tisztelettel jelentem, hogy néhai 

Nánássy László volt debreczeni királyi 
közjegyző elhunytéval megüresedett 
egyik debreczeni királyi közjegyzői 
állásra én alól Írott volt zilahi királyi 
közjegyző lettem áthelyezve és ezen 
állásomat elfoglalván, irodámat aKossuth 
utcza 9. (kilenczedik) számú Kardos­
házban megnyitottam.

Midőn a nagyérdemű közönségnek 
a közjegyzői teendők körébe tartozó 
jogi, pénzügyi, üzleti, telekkönyvi és 
hagyatéki megbízások teljesítésére szol­
gálatomat tisztelettel felajánlom, a 
megbízások szakszerű, pontos és gyors 
elintézését Ígérem

Debreczen, 1900. évi Január 1.
Balogh Q. za

kir. közjegyző.

Mészáros üzlet átvétel.
Van szerencsém a n. é. közönség 

mélyen tisztelt vevőim becses tudo­
mására juttatni, hogy a Gróf líógen- 
fe!d téren régebben fennálló

mészáros ív*,letemet
egészségi állapotom helyreállása után 
most újból átvettem es saját kezelésem, 
felügyeletem alatt tovább folytatom.

i isztelettel kérem a n. é közön­
séget és b. régi vevőimet, hogy to­
vábbi szives pártfogásukkal engem 
újból megtisztelni szíveskedjenek.

A magam részéről ígérem, hogv 
minden szorgalmammal és igyekeze­
temmel rajta leszek, hogy vevőimet

kitűnő, friss és kifogás- , 
talanul kezelt húsfélékkel-^!
lássam el.

Debreczeni Újság

Vendéglő megnyitás,
fürdő kezelésétől visszaléptem, s a mai 
napon a sas utczai régi

Yilmos-féle vendéglőt
vasáron ame-'rí január 7'én- azaz 
vasarnap nyitok meg

Midőn erről a közönséget s régi 
vendegeimet értesíteni szerencsém van
ftirvhűn U Z™   • . J

Értesítés.
V. b. Hollay Mikló a budapesti 

kereskedő

csődtömegét meg/ettem
és azt a mai naptól kezdve ki áruéi 
Es pedig:

női, férfi- és gyermek czipők.
euvhpn 1' van,, férfi gallér és kézelő 10 kr.egében kerem szives pártfogásukat. T71 .

r otorekvesem lesz, hogy kitűnő © 2? ±1 1 XX ST €5 ÍC
ízletes étel 'k kí,rú 1 . _______ , - *

óriási választékban 80 krtól.
ízletest étel k kivál > magyar 
Konyhával, különösen pedig 'tisz­
tán kezelt italokkal még érde­
mesebbe tegyem magam a pártfogásra. 
ÍW Korona sör 
csapói ás!

Tisztelettel
Zech József

________________ vendéglős.

Nyakkendő feltűnő olcsón. Téli also- 
ruhak stb. Kitűnő minőségű és finom 
férfi és női Kéz tv ük és esernyők. — 
Miederek 45 krtól.

Székely Jenő,
főtér,

Biedermann palota *!att.

Alkalmi bevásárlás!
IMI®

GO
-cdr~H fc
-a h
.s *
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Van szerencsém értesíteni a n. é. it önséget, hogy

Besenczky Kálmán-féle

tssul- IS fii*

üzletet
megvettem és a mai naptól a

oá m gyári árnál is olcsóbban árusítón i. el.
Tisztelettel
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Alkalmi bevásárlási
Szives pártfogást kér

tisztelettel :

Szép Gyula. DEBRECZENI

Legjutányosabb árban beszerezhetők

Adler-féle

Tajték pipák és $z'.1"

i

egyedüli gyári raktárában
debreczenben

Szent-Királyi Tivadar
müiparáru üzletében.

Vasöntöde és Géplakatosság
W0F* Péterfia végén, a hadházi utczában.

.Lzeii vallalat kitünően képzett munkavezetés alatt Nvers- és kimunkált 
femontvenyek előállítása mellett a gépészet minden ágát műveli Unkált
álliijurlö'ye><elb yéprészekct - bármely magból legyenek - helyben maga

Gazdasági- és ipargépek
iSSÄKtrvé6Zi'hrittsi - *****
kútssivattyukat, kerti fecskendőket, borsajtót 

lés szellő ziízókat gyárt
s ezen csikkek „tökéletes versenyképességért“g|a magyarországi múkertészek és 
kertgazdak \ -ík vándor kiállításán aranyéremmel lett, htüntetve.

V 'illái továbbá minden vasszerkezeti

„Kazán- és műkovács munkákat, vaskerítések készítését
Minthogy pedig hivatalnokkara, viszonteladói, utazóügynökei nincsenek és köz­

benjárókat nem díjaz, az olcso üzemű nagybani gyártás és :lsö kézből való beszerzés 
minden előnyét maguk a megrendelők élvezhetik.
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Debreczeni Újság

ELSŐ DEBRECZENI
PLISSÉ és GUVERIROZÓ INTÉZET

1900 január 6.

R6ZS4
DEBRECZEN, Kistemplom-bazár.

Elvállal báli ruhára való kelmék, selymek, fodrok, kostümök, 
secessió ruhák fodrozását minden divatnak megfelelő redőkben.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

HEN NEI
Réz-, fém, fÜLrd-ő-loereixciezés, vízvezeték és krú.tf'u.rx'ó -vÄllalata.

D^iiBZCZEN.
Üzlet: Piacz-utcza 54. sz. (megyeház épület). Mühelytelep. Arany János u. 13. sz.

f,R P 965M6Í|d

Ömniikftdo Ülőzibany,
(minden kultur államban szabadalom)

pótol ülőkádat, Bidetftt, nélkülö^eÍBtl^i 
Hemorrhoidal szenvedőknek, fontos női be­
tegségeknél, jótékony hatású egészségeik­
nél, kerékpárosoknak, lovaglóknak stb. stb.

kút-szivatty-mk: 

a legfinomabb kmíelben.

’1 y'f v • '>(

^ Elvállalok : fürdői, szeszgyári, serfőzdéi és
z ezukoigyári munkákat, valamint mindennemű, javítást

és ezinezést helyben ég vidéken.

Debreczen, 1900. Nyomatott a táros könyvnyomdájába


